

山东省自然资源厅协办

自然资源快讯

Zi ran zi yuan kuai xun

临朐全力推进 违法违规用地整改

导报讯 今年以来,临朐县自然资源局将2018年度卫片违法违规用地整改作为重点工作任务...

在推进卫片违法违规用地整改的同时,该局严格落实属地管理、源头管控、标本兼治等措施...

曹县为医疗工程提供 测绘支持



导报讯 为加快曹县民生工程建设,近日,曹县自然资源和规划局测绘队深入到该县磐石医院二期工程施工现场进行测量、放样...

邹城义务植树百余万株

导报讯 今年以来,邹城市立足于早,着力于快,多措并举,深化巩固“国家森林城市”建设成果...

按照集中连片栽植原则,对拟造林区域立地条件进行实地勘察,制定林业生产建设规划和实施方案...

淄博督导沂源 做好“三调”先行先试

导报讯 近日,淄博市自然资源局挂包督查组一行三人,赴沂源县自然资源局督导检查森林防火、全国第三次国土调查和不动产数据整合汇交等工作...

督查组来到沂源后,及时组织相关科室负责人传达要求,并就当前干燥天气,如何做好森林防火工作进行了安排部署...

临清为基层解读土地 增减挂钩

导报讯 为进一步加快乡建设用地增减挂钩工作进度,使镇街了解更多土地增减挂钩政策,近日,临清市自然资源和规划局到该市戴湾镇召开土地增减挂钩工作座谈会...

会上,市自然资源和规划局工作人员向镇政府负责人及相关村委人员介绍了开展城乡建设用地增减挂钩的意义,详细解读了具体项目申报条件、补偿标准,以及戴湾镇可开展土地增减挂钩工作的村庄...

全省森林防火工作紧急电视会议作出部署

森防形势严峻 全力打好攻坚战

◆导报记者 杜杨 济南报道

3月13日,山东省林业局内设机构之一——省森防指办公室在济南召开了全省森林防火工作紧急电视会议(下称“全省森防会议”)。全省森防会议由山东省应急管理厅与山东省自然资源厅相关负责人共同参与...

经济导报记者发现,在山东省召开森防会议的同时,全国各地也纷纷召开防火工作电视电话会议,尤其是在3月18日,国家林业和草原局也召开了全国森林草原防火工作电视电话会议(下称“全国森防会议”)...

森防工作迎来改革红利

全国森防会议指出,当前全国大部分地区已进入春季森林草原防火关键期。受气温大幅回升、有效降雨减少、大风天气增多,春耕生产、造林整地、旅游踏青等因素影响,森林草原防火形势极为严峻...

宁可出现多个部门重复抓、抓重复现象,也要严防出现疏漏,坚决打好春季森林防火攻坚战

升、有效降雨减少、大风天气增多,春耕生产、造林整地、旅游踏青等因素影响,森林草原防火形势极为严峻。特别是3月14日,山西省长治市沁源县沁河镇南石村因村民在耕作时使用明火而发生森林火灾,给森林草原资源和人民的生命财产安全带来巨大威胁和损失...

经济导报记者发现,山东同样面临严峻的森防形势。全省森防会议指出,当前全省森林防火面临新的压力,气候条件对森林防火工作十分不利,高温、干旱、大风天气多发,火险等级提高;清明节临近,祭祀、焚香、烧纸活动增多,农事用火增多;各级政府机构改革调整,在一定程度上影响着当前森林防火工作的开展...

除了这些客观因素,全国森防会议也指出了影响森防的主观

因素:部门之间的协作机制尚不完善,需进一步磨合,协同作战能力有待进一步增强。

对此,国家林业和草原局副局长李树铭表示,今年是森林草原防火机构改革后工作运转的开局之年,所以各地各级林业和草原主管部门要充分发挥改革活力,从健全体制机制发力、从抓好关键问题入手,将“不发生重特大森林草原火灾”作为全国林草战线的共同目标。

那么,森防工作能否充分发挥改革活力?应急管理部前段时间发布的统计数据,今年春节期间,森林草原火灾起数同比下降30%。有观点认为在机构改革之后,现在森林消防队伍主动谋划、主动担当、主动协调、主动出击,向重点林区和高风险地区提前预置兵力,24小时驻勤备战。

如是,机构改革大背景下的山东乃至全国的森防工作,迎来的不仅是挑战,也有改革的红利。

区域权责这样划分

全省森防会议要求各级林业和应急管理部门,一定要有团结协作意识,把森林防火工作作为共同的事业,在新的机构没有成立之前,原有机构要继续发挥好作用,确保森林防火工作不出大的问题。

山东全省各级林业和应急管理部门会出现一些管理重叠的区域,这些区域的权责如何划分?

“宁可出现多个部门重复抓、抓重复现象,也要严防出现疏漏,坚决打好春季森林防火攻坚战。”全省森防会议的上述精神为机构改革大背景下的山东森防工作定下了基调。

创新 协调 绿色 开放 共享 投稿邮箱:jjdsdgt@126.com

手机一扫“一次办好”

淄博文昌湖不动产登记群众满意度100%

导报讯 “请您看看,支付成功了!用微信‘扫一扫’真方便,现在不用带现金或银行卡了。”第二次前来办理不动产登记的胡女士向工作人员出示完成支付信息时感慨地说。近日,淄博文昌湖省级旅游度假区不动产登记中心推行登记费微信和支付宝扫码支付,为广大群众提供方便、快捷、安全的服务。

该中心工作人员表示,“扫一扫”成为服务工作的好帮手了。以前办理不动产登记时,主

要有两种缴费方式:一是在服务窗口,用现金支付;二是在指定柜台,利用银行卡进行刷卡支付,完成缴费后领取不动产登记证书。在登记费缴纳过程中,经常出现办事群众忘带现金或银行卡等情况,导致缴费不能一步到位,不仅让群众多跑腿,也影响了办事效率。

“在推行微信和支付宝扫码缴费的同时,仍将保留现金支付、银行卡刷卡支付的传统方式,做到多种方式缴费并存,以

适应不同办事群众的需求。”该不动产登记中心负责人说,基层服务工作要像“店小二”那样,只有提供多样化的服务方式,才能满足广大群众个性化的需求。据悉,该中心在推动“一次办好”改革中,牢固树立为民、便民、务实、高效的服务理念,还推出了“四个一”服务机制,即一窗受理、一码告知、一机查询、一库共享,不动产登记办结率100%,群众满意度100%。

(车文刚 闫雷)

图片新闻



上门服务

在得知玉德苑小区3月16日通过市审批服务局综合验收后,寿光市不动产登记中心主动联系开发企业,利用周末加班加点,提前完成了权籍调查、受理、审核等工作,上门为小区业主办理不动产登记手续。

(钟云山 田庆儒)

平度不动产登记实现集成作业

导报讯 今年以来,平度市始终坚持提质增效优化服务的宗旨,持续完善不动产登记制度,不断优化营商环境。

紧紧围绕全市“思想大解放、作风大改进、工作大落实”活动,平度市不动产登记中心进一步优化不动产登记流程,提升窗口服务效能水平,通过逐步压缩不动产登记办理时限,大力推行“一窗受理、并行办理”,落实各项便民服务措施,积极推行延时服务、午间服务和预约服务,提供信息共享服务,拓展网上办理事项,延伸登记服务范围,加快推进政务服务“一网通办”,坚决做好服务企业和服务群众的“店小二”,营造规范、透明、高效、便民的不动产登记服务环境。

简化流程,压缩时限,完成“3540”到“1330”改革突破。以企业和群众“办好一件事”为标准,全面梳理不动产登记业务,全流程优化简化,实行信息共享集成、流程集成及人员集成,进一步压缩办理时限,实现不动产登记业务3个工作日内办结的目标。目前,已实现抵押登记、建设用地使用权首次登记1个工作日办结;异议、查封、抵押注销、信息查询等业务,即时办结;其他登记业务均压缩在3个工作日内办结。

整合业务,并联办理,持续扩大“一窗受理”业务范围。在实现不动产登记、纳税业务“一窗受理”的基础上,进行再优化、再升级。与行政审批服务局和税务局密切沟通配合,整合绝

大部分不动产登记、缴纳税务,增加“一窗受理”窗口,实行“统一要件,一窗受理,并联办理”。

减少办事群众负担和无谓跑腿。全面取消复印件、无谓证明材料的收取和报纸公告,所需产权份额、声明、表格等证明材料均由窗口人员提供;通过信息共享、内部传递方式获取住房情况,纳税人不再需要另行开具,实现更快、更好服务。

坚持“用心、主动、廉洁、高效”的工作理念,严格落实“首问负责制”、“限时办结制”、AB角制度和一次性告知,确保企业、群众办事无堵点难点和人为障碍。3月份以来,共办理延时服务业务30余笔,午间服务10余笔,周末预约服务业务4项。

(吴锡忠)

济宁义务植树“绿满乡村”

导报讯 济宁市自然资源和规划局、市绿化委员会办公室,按照济宁市委、市政府“绿满乡村”行动部署和“季节不等人,抓紧种树,让‘绿满乡村’行动真正造福我们的家园”的要求,抓住第41个植树节的有利时机,精心组织、广泛动员,全面掀起造林绿化热潮,快速推进国土绿化进程。

3月9日,该局联合团市委、齐鲁晚报分别开展“绿满乡村 青年先行”——2019年济宁市青少年义务植树活动、邀请市民家庭植树活动;3月10日,联合大众网开展2019全省百万网友植树大行动;3月8日至12日,14个县市区相继组织开展了义务植树活动。

同时,市自然资源和规划局、市绿化委员会组织编制了2019年度全市“绿满乡村”和国土绿化作业设计方案,下发了绿化导则和工作通知,开展苗木信息发布和储备调剂,组成7个督导组一线推进,大力宣传植树造林重要意义、各地经验做法,推动全民义务植树和镇村绿化、通道绿化、荒山绿化、水系绿化、农田林网等重点工程建设。

截至目前,全年计划建设森林村居示范村100个、重点村700个,已完成村庄绿化提升57个,正在绿化施工村346个;计划完成新造林15万亩,已完成国土绿化4.7万亩,占全年总任务量的37%。(冯延宁 张晓东)

聊城现场办公解难题

导报讯 为抓好重大项目用地,近日,聊城市自然资源和规划局负责人到东昌府区就重点项目用地和规划手续办理工作进行现场办公。

该局负责人听取了东昌府区直有关部门关于先进制造业、现代农业、现代服务业、城建等领域重点项目规划及土地手续办理情况,对每个项目提出了指导性意见,并就自然资源和规划有关政策现场进行

了解读。

面对国家严控建设用地增量的新形势,该负责人要求,要转变管理理念,转换土地利用方式,积极顺应科学、合理利用土地资源的新常态,向管理要效益,更加注重存量土地的盘活,积极化解用地制约,要对全区重点产业项目、城建项目和民生项目规划用地逐一进行分解,按照轻重缓急,分类解决用地计划问题。(马永健)

日照廉政建设不放松

导报讯 近日,日照市自然资源局党风廉政建设工作会议召开。会议传达了全国、全省自然资源工作会议精神和,回顾了2018年工作,部署2019年工作任务。

会议对自然资源系统党风廉政建设,特别是在新形势下落实中央八项规定精神提出了新要求。强调要准确把握上级对党风廉政建设和反腐败工作提出的新部署、新要求,建立健全各项工作制度与责任清单,切实推进自然资源管理事业高质量发展。

会议指出,要全面履行“两统一”职责,着力加强自然资源管理制度建设,着

力维护自然资源所有者权益,着力做好自然资源系统保护和修复,着力推进自然资源节约高效开发利用,着力开创新时代自然资源工作新局面。

会议要求,全系统广大党员干部职工要观大势、谋全局、懂本行,主动适应新时代的大势、大事,及时调整工作方向和布局,统筹增量与存量、开发与保护、监管与服务,切实发挥自然资源对全市经济社会发展和生态文明建设的支撑和保护作用。要加强学习研究,增强业务本领,主动打破惯性思维,全面提升自然资源管理工作水平。

(日照)